

Adatlap azonosító: A2027/N0965

Altéma kódszáma: 208108/00038

Beszámoló a Magyar Könyvtárosok Egyesülete 2022. évi kompetencia-konferenciájáról

2022-ben május 11-én került sor a Magyar Könyvtárosok Egyesülete (MKE) hatodik kompetencia-konferenciájának megtartására – ezúttal már jelenléti konferenciaként. A konferencia programját és néhány, a rendezvényen készült fotót lásd alább.

A könyvtárosi kompetenciák kérdése minden könyvtári munkatárs szakmai életét és pályafutását érinti. A 2022. évi konferencia sokrétű programot tartogatott a résztvevők számára. A konferencia átfogó címe – *Új utak a COVID 19 idején és azt követően. Szakmai kompetenciáink átalakulása* – szerint a rendezvényen elhangzott előadások a könyvtárak helyzetét vették szemügyre a világjárvány megpróbáltatásai után. A konferencia céljai a következők voltak:

- a könyvtárosok szaktudásának folyamatos megújítása és elismerésének előmozdítása,
- a nemzetközi fejlődési trendek megismerése a könyvtári munka és a könyvtárügy legkülönbözőbb területein,
- innovatív kezdeményezések megismertetése és ösztönzése,
- jó gyakorlatok meghonosítása a könyvtárosok képzésében, továbbképzésében és a könyvtári gyakorlatban,
- a szakmai identitás fejlesztése,
- nemzetközi együttműködési lehetőségek felderítése, már zajló együttműködések továbbfejlesztése.

A COVID 19 járvány új könyvtári és információs szolgáltatásokat hívott életre. Az MKE úgy vélte, hogy az új szolgáltatások tapasztalatait és tanulságait érdemes szélesebb szakmai körben megosztani egymással, és meg kell vizsgálni, mi az, amit a poszt-COVID időszakban is használni érdemes ezek közül. A bekövetkezett szemléletváltás természetesen a szakmai kompetenciákat is érintette. Az előadások a szemléletváltással és a könyvtári gyakorlat átalakulásával, valamint a jövő kérdéseivel foglalkoztak, mégpedig igen széles értelemben. A járványhelyzetben kialakult, mások által adaptálható jó gyakorlatokról is voltak beszámolók a programban, a

legkülönbözőbb könyvtártípusok és használók tapasztalatait megosztva, több országból is.

A rendezvényt több csatornán népszerűsítettük: blogbejegyzésekkel az MKE honlapján, a konferenciát megelőzően (kedvcsinálóként, az előadók bemutatásával) és azt követően; folyamatosan tudósítottunk az előkészületekről és a rendezvényről az MKE Facebook profilján, arra törekedve, hogy megosszuk a konferencia eredményeit, és az előadások mondanivalóját közzé tesszük, például elektronikus formában az MKE webmagazinjában, illetve a szakmai folyóiratokban.

A hagyományokhoz híven előadónak a szakemberek széles körét igyekeztünk meghívni. Az MKE kiváló nemzetközi kapcsolatainak köszönhetően neves előadókat sikerült megnyerni a nemzetközi könyvtári élet képviselői közül. A konferencián kilenc előadás hangzott el.

Nagy megtiszteltetés volt számunkra, hogy a nyitó előadást *Barbara Lison*, az IFLA elnöke, a Brémai Közkönyvtári Rendszer (Németország) igazgatója tartotta *Könyvtárosság: egy sok kihívással járó hivatás* címmel. Ő sajnos személyesen nem tudott Budapestre jönni, de megküldte számunkra gondolatébresztő videó-előadását, amely nagy érdeklődést keltett a résztvevők között.

Anna Maria Tammaro professzor asszony (Pármai Egyetem, Olaszország), a Digital Library Perspectives folyóirat főszerkesztője a következő lényeges elméleti kérdéssel foglalkozott előadásában: *Könyvtárosok és információs szakemberek. A készségek számbavétele és fejlesztése.*

Namtip Wipawin (Sukhothai Thammathirat Open University, Thaiföld) – aki korábban már szerepelt ezen a rendezvénysorozaton, és most egy ösztöndíj keretében éppen Magyarországon tartózkodott tanítványaival – *Könyvtári és tájékoztatási szolgáltatások a COVID-19 járvány előtt, alatt és után a thai könyvtárakban* címmel adott arról körképet, hogyan reagáltak a thaiföldi könyvtárak a pandémia okozta kihívásokra.

Jasmina Ninkov a Belgrádi Városi Könyvtár (Szerbia) képviselőjeként szerepelt konferenciánkon. *A közkönyvtári szolgáltatások fejlesztése a COVID-19 járvány alatt. A belgrádi városi könyvtár a nemzedékek szolgálatában* címmel mutatta be a résztvevőknek, hogyan állt helyt könyvtára az utóbbi években, és miként segítette különböző használói csoportok életét.

Martin Lundsgaard-Leth (Kulturális és Könyvtári Intézmények, Ikast Brande, Dánia) egy olyan aktuális kérdéssel foglalkozott (*Önkéntesség a könyvtárakban a COVID-19 járvány előtt, alatt és után*), amely napjainkban Magyarországon is egyre relevánsabbá válik.

A magyar előadók sorában *Prónay Szabolcs* (a Szegedi Tudományegyetem színeiben), már némileg a jövőbe tekintve – és egy szakmán kívül álló szakemberként vizsgálva a helyzetet – arra adott tippet, *Hogyan reagálhat a könyvtári marketing a COVID miatt megváltozott fogyasztói szokásokra?*

Egyik határon túli magyar előadónk, *Vázsonyi Csilla* (Vajdasági Magyar Művelődési Intézet, Zenta, Szerbia) az új Vamadia szolgáltatás kínálatával ismertetett meg minket – *Vamadia – a vajdasági magyar szellemi örökség digitális szolgáltatása* címmel.

Varga Éva, a Kárpátaljai Magyar Könyvtárosok Egyesületének elnöke (Ukrajna) arról számolt be, milyen nehézségekkel szembesülnek a kárpátaljai könyvtárak és könyvtárosok napjainkban (*Élet a háború árnyékában. Könyvtári mindennapok háborús időben*).

Szóke Viktória, az Eötvös Loránd Tudományegyetem hallgatója az amerikai könyvtári életből idézett megfontolandó példákat *Kistelepülési könyvtári kezdeményezések a COVID-19 járvány idején az Egyesült Államokban* címmel tartott előadásában.

A program során szinkrontolmácsolás állt rendelkezésre.

A konferencia színhelye az Országos Széchényi Könyvtár díszterme volt. A járványügyi előírások miatt a résztvevők sajnos nem tölthették meg teljességgel a terem kapacitását, ugyanis a résztvevők létszámát a még fennálló rendelkezések miatt a szokásosnál alacsonyabb számra kellett korlátozni.

A konferenciát értékelve megállapíthatjuk, hogy a rendezvény sikeres volt: számos előadása új ismereteket adott a hallgatóság számára. A meghívott előadók országainak gyakorlati tapasztalataira alapozva nemzetközi fejlődési trendeket mutatott be, és innovatív kezdeményezéseket, jó gyakorlatokat tárt a résztvevők elé. Hozzájárult a résztvevők szakmai identitásának fejlesztéséhez.

A rendezvény során folytatott informális kommunikáció során új nemzetközi együttműködési lehetőségek vetődtek fel.

Köszönjük a Nemzeti Kulturális Alap támogatását, amely lehetővé tette a Magyar Könyvtárosok Egyesülete 2022. évi kompetencia-konferenciájának színvonalas megszervezését!

Meghívó

A Magyar Könyvtárosok Egyesülete



Új utak a COVID 19 idején és azt követően. Szakmai kompetenciáink átalakulása



címmel nemzetközi konferenciát szervez, amelyre tisztelettel meghívjuk

Időpontja: 2022. május 11.

Helyszíne: Országos Széchényi Könyvtár, 1827 Budapest, Budavári Palota „F” épület, VI. szint előadóterem

A konferencia programja

Levezető elnök: Barátné Hajdu Ágnes, Magyar Könyvtárosok Egyesülete

10.30 – 10.45 Köszöntő

Barátné Hajdu Ágnes elnök, egyetemi tanár

Rózsa Dávid főigazgató, Országos Széchényi Könyvtár

10.50 – 11.10 Könyvtárosság: egy sok kihívással járó hivatás (videó előadás)

Előadó: Barbara Lison, az IFLA elnöke, a Brémai Közkönyvtári Rendszer igazgatója, Németország

11.10 – 11.30 Könyvtárosok és információs szakemberek. A készségek számbavétele és fejlesztése

Előadó: Anna Maria Tamaro, a Digital Library Perspectives folyóirat főszerkesztője, professzor, University of Parma, Olaszország

11.30 – 11.50 Vamadia – a vajdasági magyar szellemi örökség digitális szolgáltatása

Előadó: Vázsonyi Csilla, Vajdasági Magyar Művelődési Intézet, Zenta, Szerbia

- 11.50 – 12.10 Könyvtári és tájékoztatási szolgáltatások a COVID-19 járvány előtt, alatt és után a thai könyvtárakban**
Előadó: Namtip Wipawin, Sukhothai Thammathirat Open University, Thaiföld
- 12.10 – 13.00 Büfé ebéd**
- 13.00 – 13.20 Hogyan reagálhat a könyvtári marketing a COVID miatt megváltozott fogyasztói szokásokra?**
Előadó: Prónay Szabolcs, Szegedi Tudományegyetem
- 13.20 – 13.40 A közkönyvtári szolgáltatások fejlesztése a COVID-19 járvány alatt. A belgrádi városi könyvtár a nemzedékek szolgálatában**
Előadó: Jasmina Ninkov, Belgrádi Városi Könyvtár, Szerbia
- 13.40 – 14.00 Kistelepülési könyvtári kezdeményezések a COVID-19 járvány idején az Egyesült Államokban**
Előadó: Szőke Viktória, Eötvös Loránd Tudományegyetem
- 14.00 – 14.20 Önkéntesség a könyvtárakban a COVID-19 járvány előtt, alatt és után** Előadó:
Előadó: Martin Lundsgaard-Leth, Kulturális és Könyvtári Intézmények, Ikast-Brande, Dánia
- 14.20 – 14.40 Élet a háború árnyékában. Könyvtári mindennapok háborús időben**
Előadó: Varga Éva, elnök, Kárpátaljai Magyar Könyvtárosok Egyesülete, Ukrajna
- 14.40 – 14.50 Zárás**

Kérem, hogy fogadja el az MKE Elnökségének meghívását, tisztelje meg jelenlétével a rendezvényünket!

A programon szinkrontolmácsolást biztosítunk.

Részvételi szándékát az alábbi címen várjuk:

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSeoKxoXUhxour3AdIMqBOqr9clkT_gDvUNWaWDZsTi3WpR1ZQ/viewform?usp=sf_link

A rendezvény fő támogatója a Nemzeti Kulturális Alap.

KÉPEK



A konferencia szervezői és előadói



Az MKE elnökének köszöntője



A konferencia hallgatósága, jobbra az első sorban Jasmina Ninkov, a Belgrádi Városi Könyvtár igazgatója, Rózsa Dávid, az OSZK főigazgatója és Gerencsér Judit, az MKE főtitkára, a második sorban Vázsonyi Csilla a Vajdasági Magyar Művelődési Intézet képviselője

B



Barbara Lison videó-előadása



A dán előadó, Martin Lundsgaart-Leth



A konferencia hallgatósága, baloldalt az első sorban olasz vendégünk, Anna Maria Tammaro professzor